

ZHAOSHANGZHOUKAN

全面融入长三角一体化发展

濉溪县加快皖北承接产业转移集聚区示范区建设

■记者 傅天一
实习生 李泽鹏 钱恩泉

椅、斯瓦克汽车部件等重大项目,拓展了产业链条。

濉溪县围绕长三角产业转移的重点领域,以集聚创新要素、整合创新资源、服务产业创新为目标,打造立体化、网络化的创新服务体系。加快推进安徽中德(濉溪)国际合作铝基产业园基础设施建设进度。产业发展片区建成后,可为产业转移提供占地300亩的智能化厂房,占地480亩的标准厂房供项目选用,同时配套占地270亩的物流公共配送中心以及近千亩的工业建设用地;创新孵化片区建成后,6万平方米的创新大厦将为企业提供研发平台服务、创新成果转化、总部经济以及众创空间等综合性公共服务及科研创新空间,3万平方米的会展中心,为企业文化宣传、产品展示提供阵地;中德综合服务小镇建成后,中德风情商业街、专家楼、人才公寓将为各位企业家提供休闲、娱乐、生活居住服务。

濉溪县上下聚焦省“十大新兴产业”和市“五群十链”产业发展规划,依托濉溪经济开发区“一区三园”和省级百善现代农业综合开发示范区平台,与先发地区园区建立合作机制,与海门经济技术开发区、上海产业合作促进中心签订园区合作共建框架协议,与上海临港区块链产业发展联盟签订战略合作协议。结合各自的发展优势和成功经验,在平台共建、信息共享、人才培养、产业转移等方面进行深度交流,以与海门经济开发区为省际合作园区发展为契机,推进人事制度改革,助力园区转型。全面推进开发区体制机制创新,有力推进服务效能升级、管理体制升级,为园区创优营商环境、推动高质量发展注入强大动力。

濉溪县积极谋划重大项目,结合国家支持“24条”政策,对标开发区发展,谋划梳理了4个符合政策支持范围的重大项目,包含安徽理士百亿绿色循环经济产业园——资源循

环利用基地项目、濉溪经济开发区生物医药产业集群项目、年产200万吨新型轻合金项目及哈东盛高端铝基新材料项目等。与此同时,濉溪县还明确产业发展定位,坚持错位互补发展,重点打造铝基新材料、高端装备制造、新能源新材料、医疗防护用品、精细化工、食品加工等具有重要影响力特色产业。以产业链核心企业为依托,引进建设一批投资规模大、带动力强、科技含量高的重大项目,促进铝基新材料产业规模和竞争力跃上新台阶。加大招商引资与自主创新力度,将重点承接一批高精度铝箔、工业铝型材精深加工、高性能铝合金及深加工、新能源汽车型材等各类铝基高端金属材料项目,引进一批高端铝型材龙头企业,做大做强铝板带箔、铝型材、再生铝、铝基复合材料及汽摩配件等产业链条,推进铝基新材料向高铁、航空、军工等高端领域拓展延伸产业链。



濉芜产业园 签约秸秆再利用项目

■记者 吴永生 通讯员 李惠茹

本报讯 近日,濉芜产业园与安徽上尚新型材料有限公司签订秸秆再利用项目投资协议。市统计局、濉溪县有关负责人见证签约。

此次签约秸秆再利用项目计划投资总额5亿元,建成投产后,可年产16万立方米秸秆高密度板

材。下一步,濉芜产业园相关部门将主动靠前提供全方位服务,为企业纾困解难,保障项目顺利开工、顺利建设、顺利投产,实现共赢。濉芜产业园还将继续积极作为,迎难而上、奋勇争先,突出产业优势,创新方式方法,积极融入长三角,抢抓产业转移新机遇,实现招商引资新突破,努力为园区经济发展注入新动能、打造强引擎。

安徽金鸿盛电气 技术比武促发展

■记者 吴永生 通讯员 王秋雨

本报讯 目前,安徽金鸿盛电气有限公司第三屆焊工技术比武大赛举行。

安徽金鸿盛电气有限公司是我市重点招商引资企业,由广东省东莞市金鸿盛电器有限公司投资兴建,2015年8月投入生产。目前,安徽金鸿盛电气累计完成投资9.6亿元,建成9万平方米厂房和8条生产线,提供就业岗位约500个。

比赛活动中,全体参赛人员以饱满的热情、昂扬向上的斗志完成了理论考试、实践比武等各项既定

大赛议程,产生一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。两配部员工梁雁翎获得本次大赛第一名。员工们普遍反映她平日工作细心耐心,主动发现排除多次质量隐患,积极帮扶新人快速上岗。

金鸿盛电气党支部负责人介绍,举办此次焊工技术比武大赛是党建强基赋能的一次生动实践,给员工提供了展示自我的载体平台,激励了更多的年轻员工积累经验、增长才干,共同提高业务水准,达到了以赛促学,强化团队,培养优秀人才,做好传帮带,带动公司整体基础业务水平再上一个新台阶的目的。

新兴皇苑制衣 产销两旺

■记者 傅天一
实习生 钱恩泉

本报讯 记者近日从淮北新兴皇苑制衣有限公司获悉,今年前10个月,在订单需求拉动下,该公司产销两旺,一举实现产值2.1亿元,生产经营形势良好。

淮北新兴皇苑制衣有限公司是集设计、生产、销售于一体的专业制衣厂家,主要从事服装加工,至今已有20多年的发展史。公司现有员工400人,建有厂房23610平方米,办公楼及研发中心1600平方米,库房1870平方米,职工宿舍楼及食堂等辅助用房2000平方米。拥有各种进口先进设备1000余台,其他各种专用设备600余台,企业进行了全面技术改造。企业长线产品为衬衣、西服、常服、针织和各类工装产品。

淮北新兴皇苑制衣有限公司按照现代制度,健全内部管理机构,完善法人治理机构,分期分批培训员工,提高员工的职业和技术素质;采取“请进来,走出去”方式,先后聘请多名专家来企授课,选派优秀员工到省内外知名制衣企业学习,扩大视野,增强管理队伍的现代管理意识;组织学习消防、用电知识,增强员工的安全观念;公开招聘营销人员,扩大经营网络;重金聘请服装业高级研发型技师,添置计算机辅助设计和制造等技术设备,建立了产品研发中心。该公司生产经验丰富,技术力量雄厚,设施设备先进,有严格的质量控制系统、可靠的企业信誉、良好的经营业绩和雄厚的资金实力,具备较大规模生产各类行业服装及出口服装的生产条件和生产能力。

北华玻璃装饰工程项目建设提速

■记者 吴永生
实习生 任杨

本报讯 记者11月10日从淮北北华玻璃装饰工程制造项目施工现场获悉,该项目厂房和办公楼已经基本建成,目前正在进行装修施工,全

力向着年底前投入试生产的目标冲刺。

据悉,该项目选址杜集经济开发区,于2020年8月份开始施工建设,目前各项施工工作正有序推进。该项目由江苏北华玻璃制品有限公司投资建设。这家公司主要从

事玻璃制品技术领域内的技术开发、技术转让、技术咨询、技术服务,是一家集设计生产销售、加工制造、安装送货为一体的玻璃深加工企业,主要产品为卫浴玻璃、外墙玻璃等。总公司为上海匠心玻璃装饰工程有限公司。

该项目占地49.5亩,由三栋标准化生产厂房、一栋四层综合办公楼组成,总建筑面积达3.6万平方米,总投资2.8亿元。项目建成达产后,可年加工不锈钢40万平方米,加工玻璃40万平方米,可实现年产值1.5亿元、上缴税收入1400万元,安排就业约330人。

广东佛山高明区 探索亩均效益高质量发展之路

要素,力求通过正向激励和反向倒逼机制,将宝贵的资源要素向优质企业聚集,形成资源良性循环,加快高明向高质量发展迈进的步伐。

在多次对标学习江浙后,高明迅速开启了以“亩均论英雄”的改革序幕。在“亩均论英雄”的同时,将以亩均效益为核心,建起一个全面的、综合的、科学的评价体系,来引导工业企业高质量发展。这是高明此次改革的核心。

众所周知,高明拥有纺织服装、食品饮料、家居建材、精细化工、金属制品、塑料制品、电子电器七大支柱产业集群,以及装备制造、新能源、新材料三大战略性新兴产业集群。每个行业的所需要的要素各有侧重,产出效益也不尽相同,这也意味着此项改革是一项创新性强、涉及面广、复杂程度高的改革,而且在佛山市内亦无改革先例可循,高明必须“摸着石头过河”。

但此项改革有一点是极其明晰的,就是探索建立一个以“亩均效益”为核心的工业企业高质量发展综合评价体系,通过实施差别化的资源要素配套政策,以“亩产效益”评价引导

企业加快转型升级步伐,按下高质量发展“快进键”。

在通过大数据分析、算法评价后,高明全区规模以上工业企业综合评价将以亩均税收为核心,同时综合考量亩产增长值、全员劳动生产率、单位能耗、污染物排放以及研发投入等多项指标,此外还要综合考虑安全生产等,对企业进行立体、全面的考核评价。

届时评价结果将分为A、B、C、D四档,如A档为“优先发展类”,B档为“鼓励提升类”等。根据评价结果,高明将对不同类别的企业,实施土地供给、财政扶持、用地用电等资源要素差别化政策,从而推动资源要素向优质高效项目集中,实现资源利用效益最大化和效率最优化。

让优质企业得到更多发展资源支持,已经成为高明的主动选择。伴随着珠三角枢纽(广州新)机场规划稳步推进,越来越多的优质项目将进入高明,建立以“亩均效益”为核心的工业企业高质量发展综合评价体系,能够为高明增量项目准入提供一把“卡尺”,进而吸引一批以高智、高效、高资本、高收益的“四高”为特征的高

新技术产业和高端服务业在高明聚集和发展,争当佛山经济的新增长点。

此项改革将有望提高资源要素的集约利用水平,特别是提高土地利用效率,将稀缺的土地资源给那些真正需要土地并能带来“真金白银”税收贡献的企业,促进企业有效利用土地,减少土地低效利用。更重要的是,这将为区内存量企业提供升级方向,倒逼低效企业自我提升的内在动力。尤其是差别化政策的实施,加重了低效企业的运营成本与生存压力,必将增强企业自我改造、自我提升、自我转型的紧迫感和内在动力。

正如观察人士指出,此项改革不是赶走企业,恰恰相反,是通过综合评价体系,引导企业主动引入新项目、新投资,或采取其他形式,重焕发展生机,让企业自身获得更大的发展机会。可以预见,高明探索以“亩均效益”为核心的工业企业高质量发展综合评价体系,将让那些科技含量高、亩均税收多、占地少的企业得到优先、充分发展,带动存量企业转型升级,由此带来的将是高明在粤港澳大湾区产业链中的核心竞争力。

安徽松菱电器 驶入高质量发展快车道

■记者 吴永生

本报讯 记者11月9日到安徽松菱电器有限公司采访时看到,该企业各生产车间员工正在按照订单需求加紧生产空调等电器产品,企业上下呈现出一派繁忙景象,已经驶入高质量发展的快车道。

据了解,安徽松菱电器有限公司成立于2019年6月,是濉芜产业园招商引资企业,是2019年度全市优秀招商引资企业,主营冰箱、空调、洗衣机的研发、设计、加工、生产、销售。该公司前身为宁波松菱电器有限公司,后经过招商吸引落户濉溪濉芜现代产业园区海棠路西与芜湖四路北的新建生产园区。安徽松菱电器计划总投资3.2亿元,其中固定资产投资3亿元。项目计划一次性规划、分二期建设,一期建设周期计划18个月。目前,该项目已经一次性完成所有规划建设的7万平方

米厂房,1.5万平方米综合办公楼、研发楼、公寓餐厅楼及其他配套设施。

在濉溪县委、县政府及濉芜产业园区各部门的协调、帮扶和政策支持下,该公司建设全部完成并投入使用,设备安装调试完成并投入使用。该公司自今年1月正式投产以来,已累计完成3.68亿元产值,安排约900人就业,预计到年底可完成35万套空调的生产和销售,产值可实现约4亿元。

据该公司负责人黄从森介绍,安徽松菱电器客户几乎覆盖全国中小城市,在同行业中树立了良好口碑,县一级经销商或代理商500多家,完全有能力消化每年200万台套空调、100万台套冰箱洗衣机的销售能力,市场前景广阔。2022年,安徽松菱电器在资金到位的前提下,可确保年产70万台套空调的生产销售能力,预计可实现产值约7亿元。

他山之石
Ta Shan Zhi Shi

■记者 吴永生 整理

如果问一个区域的发展资源有什么?答案中,肯定可以看到“土地”这个字眼。

在广东佛山五区中,高明区以960平方公里的土地面积位居第二;但事实上,高明可用土地并不多,“六山一水三分田”的地理格局,让高明在土地使用和资源保护上必须保持极大的克制和平衡。

聚焦在工业领域,这种资源紧缺的矛盾更加突出。一边是部分有意向在高明投资的项目囿于土地指标,迟迟无法落地;一边却是全区低效产业用地超2万亩,平均每宗地块亩产税收不足3万元。

如何将好钢用到刀刃上?建立一套企业高质量发展综合评价体系显得尤为必要。高明将此项改革列入全区7项重点改革专题之一,突出“亩均效益”为核心,并兼顾研发、环保、能耗等